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CARGO 

Nº DE INSCRIÇÃO 
 

NOME 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

Esta prova consta de 30 (trinta) questões, assim distribuídas: 

- Português ......................................................................................... 5 questões 

- Matemática ..................................................................................... 5 questões 

- Conhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo................ 16 questões 

- Legislação ........................................................................................ 4 questões 

 

A T E N Ç Ã O 

1. Confira o total das questões. Qualquer irregularidade, comunique ao fiscal antes de 

iniciar a prova. 

2. O cartão contém duas partes: 

1. Uma é para assinalar as respostas, devidamente desidentificada. 

2. A outra com a identificação do candidato. Nesta parte, confira seus dados (nº de 

inscrição, nome e cargo) e assine no local indicado. 

3. As duas partes não podem ser destacadas uma da outra, as quais deverão ser 

entregues ao fiscal de sala. 

4. Assinale apenas UMA resposta para cada questão objetiva. 

5. Ao passar para o cartão-resposta, negrite a quadrícula na linha e coluna 

correspondentes à resposta correta. É vedada qualquer marca que não seja na 

quadrícula correspondente à resposta do candidato. Caso isso ocorra, o candidato 

estará automaticamente desclassificado. 

6. A interpretação das questões é parte integrante da prova. 

7. Questão rasurada será anulada. 

8. A duração da prova é de 3h (três horas), incluindo o tempo para o preenchimento do 

cartão-resposta. 

BOA PROVA! 
 

 

 

 

ÉCNICO EM SEGURANÇA DO TRABALHO T  1º.9.2019 

CONCURSO PÚBLICO 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTO ÂNGELO 
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Principais causas de acidente de trabalho 

 
Das 20 principais causas de afastamento por acidente ou adoecimento no Brasil, grande 

parte são decorrentes de diferentes tipos de fraturas. No ano passado, ..................... acidentes 
obrigaram aproximadamente 197 mil trabalhadores a se ausentarem das atividades laborais 
por mais de 15 dias. ..................... números foram repassados ao Ministério do Trabalho pelo 
Instituto Nacional de Seguridade Social (INSS), que se baseou nos benefícios concedidos no 
País. Os números ainda são preliminares, mas servem para chamar a atenção de acidentes e 
adoecimentos que vitimam trabalhadores diariamente. 

Como uma maneira de enfatizar a importância de ações preventivas no ambiente de 
trabalho, o Ministério do Trabalho realiza a Campanha Nacional de Prevenção de Acidentes de 
Trabalho (Canpat). O ministro do Trabalho, Helton Yomura, explica que o objetivo é 
conscientizar empregadores, trabalhadores e toda a sociedade sobre a necessidade de 
observar as normas de segurança e saúde no ambiente de trabalho. 

“Precisamos olhar para esse tema com a importância que ele merece. Ter ambientes de 
trabalho seguros e saudáveis é importante tanto para o trabalhador quanto para o empregador, 
com benefícios que alcançam todos os brasileiros, economicamente ativos ou não”, destaca. 
No Brasil, em 2017, foram concedidos 196.754 benefícios ............ trabalhadores afastados 
devido a acidentes ou adoecimento laborais. A média foi de 539 afastamentos por dia. As 
quatro principais causas foram as fraturas; a quinta, dorsalgia.  

O auditor fiscal do Ministério do Trabalho Jeferson Seidler informa que as instituições que 
acompanham o tema acreditam que esses números sejam bem maiores, porque nem todos os 
empregadores preenchem as Comunicações de Acidentes de Trabalho (CATs), apesar 
..................... ser uma obrigação legal. Quando a CAT não é preenchida, o INSS só fica 
sabendo do acidente se o trabalhador é encaminhado para a perícia médica ou quando ocorre 
uma fiscalização trabalhista. Nesse último caso, o empregador é ..................... e a empresa é 
obrigada a garantir os direitos trabalhistas do empregado. 

No caso dos adoecimentos a subnotificação é ainda maior, porque a relação entre o 
trabalho e a doença não é tão imediata e evidente como ocorre com os acidentes. São 
classificados como adoecimento problemas como dores nas costas, transtornos mentais 
(estresse, ansiedade e depressão) e LER/Dort, bem como perdas auditivas em expostos .......... 
ruídos, doenças pulmonares e câncer ocupacional. 

Por causa dessa peculiaridade, frequentemente as CATs deixam de ser emitidas 
informando do problema. Das 349.579 comunicações de acidentes de 2017, 8.798 foram 
registradas como doenças, o correspondente a 1,96% do total. Na maioria dos casos, é na 
perícia do INSS que o problema é identificado. E no órgão, o percentual dos benefícios 
concedidos por adoecimento sobe para 32,55%. 

“Até meados de 2007, o perito considerava acidente ou adoecimento causados pelo 
trabalho quando o trabalhador chegava ao INSS com a CAT preenchida. Com a entrada em 
vigor de outras formas de reconhecer o nexo, especialmente o NTEP, houve uma mudança no 
procedimento do perito. Se ele identificar que o problema está relacionado ao trabalho o 
afastamento é reconhecido como acidentário, isto é, ocupacional, passando a ser computado 
nas estatísticas”, explica Seidler. 

 
Caderno informativo de prevenção de acidentes – Revista Cipa 

Julho 2018 – Ano 40 -  Nº 466 pág. 54 e 55. 
 

 
 
 

P ortuguês 
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1. Qual das alternativas completa correta e respectivamente os espaços pontilhados do texto? 

A.(   )  esses, Estes, a, dessa, autuado, a 
B.(   )  estes, Esses, à, de essa, atuado, à 
C.(   )  estes, Estes, à, dessa, autuado, a 
D.(   )  esses, Esses, a, de essa, autuado, a 

 
 
2. Considere as seguintes afirmações acerca do texto: 

I. A afirmação inicial de que grande parte dos acidentes ou adoecimento no Brasil é decorrente 
de diferentes tipos de fraturas encontra total correspondência com o disposto no último 
período do terceiro parágrafo do texto. 

II. O objetivo da Campanha Nacional de Prevenção de Acidentes de Trabalho é conscientizar 
especialmente os trabalhadores acerca da importância da prevenção de acidentes de 
trabalho, com vistas à redução exclusiva dos casos de fraturas, visto ser esse o principal 
motivo de afastamento dos trabalhadores de suas atividades laborais. 

III. Ambiente saudável e segurança no trabalho são fatores imprescindíveis para a realização das 
atividades laborais, proporcionando benefícios tanto para os empregados como para os 
empregadores. 

IV. Problemas como dores nas costas, perda de audição, estresse, ansiedade, depressão e 
LER/Dort, bem como doenças pulmonares e câncer ocupacional, integram a lista dos 
principais acidentes de trabalho, exigindo medidas por parte do empregador a fim de que 
esses problemas sejam reduzidos. 

 
De acordo com o texto: 
 
A.(   )  Todas as afirmações são verdadeiras. 
B.(   )  Somente a afirmação II é falsa. 
C.(   )  Somente a afirmação III é verdadeira. 
D.(   )  Somente as afirmações I e III são verdadeiras. 

 
 
3. Analise os itens a seguir indicando-os como certos (C) ou errados (E) e marque a alternativa que 

contém a sequência correta das letras, de cima para baixo. 
(   ) O texto, apesar de apresentar dados sobre os casos de acidente ou adoecimento no Brasil, 

pertence à tipologia dissertativa. 
(   ) O título do texto corresponde aos diferentes tipos de fraturas decorrentes de acidentes nos 

ambientes de trabalho, que obrigam os trabalhadores a se ausentarem de suas atividades 
laborais. 

(   ) O texto estabelece entre acidente e adoecimento (linha 1) uma relação de sinonímia. 
(   ) No texto, predomina o sentido denotativo das palavras. 
(   ) A conjunção ou, empregada no primeiro e no último parágrafo (linha 1 e linha 36) expressa 

sentido de exclusão. 
(   ) A conjunção mas, presente no último período do primeiro parágrafo (linha 6) pode ser 

substituída, sem que haja alteração de sentido, pela conjunção todavia. 
 

A.(   )  E – C – E – C – E – C  
B.(   )  C – E – C – E – C – C 
C.(   )  E – E – E – C – C – E 
D.(   )  E – C – E – C – E – E 
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4. Empregando os verbos explicar e precisar no pretérito imperfeito do modo indicativo nos 

períodos abaixo, a forma correta dos períodos corresponde à alternativa: 
 

“O ministro do Trabalho explica que o objetivo é conscientizar empregadores...” 
“Precisamos olhar para esse tema com a importância que ele merece..." 

 
A.(   )  “O ministro do Trabalho explicou que o objetivo foi conscientizar empregadores...” 

“Precisei olhar para esse tema com a importância que ele mereceu..." 
B.(   )  “O ministro do Trabalho explicara que o objetivo era conscientizar empregadores...” 

“Precisávamos olhar para esse tema com a importância que ele merece..." 
C.(   )  “O ministro do Trabalho explicava que o objetivo era conscientizar empregadores...” 

“Precisávamos olhar para esse tema com a importância que ele merecia..." 
D.(   )  “O ministro do Trabalho explicou que o objetivo tinha sido conscientizar empregadores...” 

“Precisávamos olhar para esse tema com a importância que ele mereceu..." 
 
5. Analise os itens a seguir: 

I. De acordo com o contexto do texto, o adjetivo preliminares (linha 6) tem o sentido de 
insuficientes. 

II. O número de benefícios concedidos aos trabalhadores afastados devido a acidentes ou 
adoecimento em 2017 foi maior que o número de comunicações de acidentes registradas no 
mesmo período por meio das CATs - Comunicações de Acidentes de Trabalho. 

III. A presença da conjunção Se, no final do texto (linha 39) deixa claro que reconhecer o 
afastamento de um trabalhador como acidentário está condicionado à vinculação do acidente 
ao trabalho. 

IV. Em: “Ter ambientes de trabalho seguros e saudáveis é importante tanto para o trabalhador 
quanto para o empregador” (linhas 13 e 14), a conjunção tanto... quanto estabelece uma 
relação de igualdade quanto à importância de ambientes seguros e saudáveis para o 
trabalhador e para o empregador. 

V. A média de 539 afastamentos por dia corresponde aos 197 mil trabalhadores que se 
ausentaram das atividades laborais por mais de 15 dias. 

Segundo o texto: 
A.(   )  Todos os itens estão corretos. 
B.(   )  Somente dois itens estão corretos. 
C.(   )  Somente o item I está incorreto. 
D.(   )  Somente dois itens estão incorretos. 

 
 
 
 
 
 
6. Considere que os professores gastam sempre o mesmo tempo para corrigir cada redação. Sabe-

se que 2 professores corrigiram 100 redações em 4 horas e 45 minutos. Para corrigir 90 
redações, 3 professores gastarão o tempo de: 
A.(   )  2 horas e 45 minutos. 
B.(   )  2 horas e 51 minutos. 
C.(   )  3 horas e 11 minutos. 
D.(   )  3 horas e 45 minutos. 

 
7. Um boleto bancário foi pago com atraso, e o valor pago, incluindo os 5% de juros, foi de R$ 

1.869,00. O valor do boleto sem os juros era de: 
A.(   )  R$ 1.740,00 
B.(   )  R$ 1.760,00 
C.(   )  R$ 1.775,00 
D.(   )  R$ 1.780,00 

 

M atemática 
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8. As residências de certo município, que estão conectadas à rede de abastecimento de água, 
pagam uma taxa fixa mensal, acrescida de uma outra taxa variável por m3 de água consumida. 
Por exemplo, uma residência, que gasta 6,5 m3de água, paga R$ 55,00, enquanto outra 
residência, que gasta 8,5 m3, paga R$ 69,00. Sendo assim, podemos concluir que o consumo de 
água de uma residência, cuja conta foi de R$ 111,00, corresponde a: 
A.(   )  12 m3. 
B.(   )  13 m3. 
C.(   )  13,5 m3. 
D.(   )  14,5 m3. 

 
9. Uma piscina, com a forma de um cilindro circular reto com 80 centímetros de diâmetro e 50 

centímetros de altura, tem, aproximadamente, a capacidade de litros correspondente à 
alternativa? (use π = 3) 
A.(   )  180  
B.(   )  210  
C.(   )  240 
D.(   )  360 

 
10. O valor de x para que os pontos F = (2, -1), G = (4, 3) e H = (6, x) sejam colineares é: 

A.(   )  5 
B.(   )  6 
C.(   )  7 
D.(   )  8 

 
 
 
 
 
11. Quanto às atribuições da Comissão Interna de Prevenção de Acidentes - CIPA, assinale a única 

alternativa incorreta. 
A.(   )  Participar com o Serviço Especializado em Engenharia e em Medicina do 

Trabalho (SESMT), onde houver, das discussões promovidas pelo empregador para 
avaliar os impactos de alterações no ambiente e processo de trabalho relacionados à 
segurança e saúde dos trabalhadores. 

B.(   )  Identificar os riscos do processo de trabalho e elaborar o mapa de riscos, com a 
participação do maior número de trabalhadores, com assessoria do SESMT, onde houver. 

C.(   )  Participar da implementação e do controle da qualidade das medidas de prevenção 
necessárias, bem como da avaliação das prioridades de ação nos locais de trabalho. 

D.(   )  Participar, em conjunto com o Programa de Controle Médico de Saúde Ocupacional 
(PCMSO), da análise das causas das doenças e acidentes de trabalho e propor medidas 
de solução dos problemas identificados. 
 

12. No que se refere às Proteções de Máquinas e Equipamentos, quando forem utilizados 
dispositivos de acionamento do tipo comando bimanual, visando manter as mãos do operador 
fora da zona de perigo, esses devem atender a determinados requisitos mínimos do comando, 
conforme abaixo:  
I. Estar sob monitoramento automático por interface de segurança. 
II. Ter atuação síncrona, ou seja, um sinal de saída deve ser gerado somente quando os dois 

dispositivos de atuação do comando (botões) forem atuados com um retardo de tempo menor 
ou igual a 0,05 s. 

III. Ter dispositivos de atuação que exijam intenção do operador em acioná-los a fim de 
minimizar a probabilidade de acionamento acidental. 

Considerando o disposto acima, conforme a NR12, marque a alternativa correta. 
A.(   )  Somente o item III está correto. 
B.(   )  Somente os itens I e III estão corretos. 
C.(   )  Somente o item I está correto. 
D.(   )  Somente o item II está correto. 

C onhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo 
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13. Leia o enunciado e use as letras V e F para indicar a veracidade ou falsidade dos itens a seguir. 
Após marque a alternativa que representa a sequência correta das letras, de cima para baixo. 
O Reconhecimento dos Riscos Ambientais, baseado no Programa de Prevenção de Riscos 
Ambientais (NR 9), deverá  conter os seguintes itens, quando aplicáveis: 
(   ) A sua classificação.  
(   ) A determinação e localização das possíveis fontes geradoras. 
(   ) A identificação das possíveis trajetórias e dos meios de propagação dos agentes no ambiente 

de trabalho. 
(   ) A identificação dos riscos e determinação do número de trabalhadores expostos.  
(   ) A caracterização das atividades e do tipo da exposição. 
(   ) A obtenção de dados existentes na empresa, indicativos de possível comprometimento da 

saúde decorrente do trabalho. 
(   ) Os possíveis danos à saúde relacionados aos riscos identificados, disponíveis na literatura 

técnica.  
(   ) A descrição das medidas de controle já existentes. 
A.(   )  V – V - V – F – V – V – V – V  
B.(   )  V – F – F – V – V – V – V – F 
C.(   )  F – V – V – V – V – V – V – F  
D.(   )  F – V – V – F – V – V – V – V  

 
14. Sobre as Responsabilidades do Empregador, quanto ao EPI - Equipamento de Proteção 

Individual, verifique os itens abaixo indicando-os como certos ( C ) ou errados ( E ): 
(   ) Adquirir o EPI adequado ao risco de cada atividade. 
(   ) Fornecer ao trabalhador somente o EPI aprovado pelo órgão nacional competente em matéria 

de segurança e saúde no trabalho.  
(   ) Orientar e treinar o trabalhador sobre o uso adequado, guarda e conservação do EPI. 
(   ) Comunicar ao Ministério do Trabalho e Emprego (MTE) qualquer irregularidade observada.  
(   ) Registrar o seu fornecimento ao empregador, podendo ser adotados livros, fichas ou sistema 

eletrônico para o registro.  
A sequência correta das letras, de cima para baixo, é a da alternativa: 
A.(   )  C – C – C – C – C 
B.(   )  C – C – C – C – E 
C.(   )  E – C – C – E – C 
D.(   )  E – C – C – C – E 

 
15. Em se tratando de Atividades e Operações Insalubres ( NR 15 ), assinale somente a alternativa 

que está incorreta.  
A.(   )  No caso de incidência de mais de um fator de insalubridade, será apenas considerado o 

de grau mais elevado, para efeito de acréscimo salarial, sendo vedada a percepção 
cumulativa.  

B.(   )  A eliminação ou neutralização da insalubridade determinará a cessação do pagamento do 
adicional respectivo.  

C.(   )  Cabe à autoridade regional competente, em matéria de segurança e saúde do trabalhador, 
comprovada a insalubridade por laudo técnico de engenheiro de segurança do trabalho ou 
médico do trabalho, devidamente habilitado, fixar adicional devido aos empregados 
expostos à insalubridade, quando impraticável sua eliminação ou neutralização.  

D.(   )  É obrigatório, às empresas e aos sindicatos das categorias profissionais interessadas, 
requererem ao Ministério do Trabalho, através das DRTs, a realização de perícia em 
estabelecimento ou setor deste, com o objetivo de caracterizar e classificar ou determinar 
atividade insalubre. 

 
16. Conforme a NR 26 – Sinalização de Segurança, assinale somente a alternativa que não se 

enquadra dentre os elementos da Rotulagem Preventiva. 
A.(   )  Identificação e composição do produto químico e pictograma(s) de perigo.  
B.(   )  Palavra de advertência e frase(s) de perigo.  
C.(   )  A classificação de substâncias perigosas. 
D.(   )  Frase(s) de precaução e informações suplementares. 
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17. O item 24.1.26 da NR 24 – Condições Sanitárias e de Conforto nos Locais de Trabalho, quanto 

aos gabinetes sanitários, apresenta as seguintes disposições: 
I. Devem ser instalados em compartimentos individuais, separados.  
II. Devem ser ventilados para o exterior.  
III. Devem ter paredes divisórias com altura mínima de 2,20m e seu bordo inferior não poderá 

situar-se a mais de 0,15 m acima do pavimento.  
IV. Devem ser dotados de portas independentes, providas de fecho que impeçam o 

devassamento.   
V. Devem ter recipientes com tampa, para guarda de papéis servidos, quando não ligados 

diretamente à rede ou quando sejam destinados às mulheres. 
Assinale a única alternativa correta: 
A.(   )  Somente as afirmações I, II e III são verdadeiras. 
B.(   )  Somente as afirmações II, III e V são verdadeiras. 
C.(   )  Somente as afirmações I, II, IV e V são verdadeiras. 
D.(   )  Todas as afirmações supracitadas (I, II, III, IV e V) são verdadeiras. 

 
 
18. Sobre as Áreas de Vivência, de acordo com a NR 18 -Condições e Meio Ambiente de Trabalho 

na Indústria da Construção, assinale a alternativa cujo(s) item (itens) relacionado(s) não faz 
(fazem) parte do que devem dispor os canteiros de obras. 
A.(   )  Ambulatório, quando se tratar de frentes de trabalho com até 40 (quarenta)  trabalhadores. 
B.(   )  Instalações sanitárias e vestiário. 
C.(   )  Alojamento e local de refeições.  
D.(   )  Cozinha, quando houver preparo de refeições, lavanderia e área de lazer. 

 
 
19. O item 20.8.8 da NR 20 – Segurança e Saúde no Trabalho com Inflamáveis e Combustíveis, 

apresenta a seguinte disposição: 
“Deve ser elaborada __________ para atividades não rotineiras de intervenção nos 
equipamentos, baseada em_______________, nos trabalhos que possam gerar chamas, 
_________, centelhas ou ainda que envolvam o seu uso; em espaços confinados, conforme 
Norma Regulamentadora n.º 33; envolvendo isolamento de equipamentos e 
bloqueio/etiquetagem; em locais elevados com____________; com equipamentos elétricos, 
conforme Norma Regulamentadora n.º 10 e cujas boas práticas de segurança e saúde 
recomendem.” 
A alternativa que completa correta e sequencialmente os espaços do texto acima é a:  
A.(   )  permissão de trabalho, análise de risco, calor, risco de queda. 
B.(   )  análise de risco, permissão de trabalho, calor, risco de queda. 
C.(   )  análise de risco, check list, explosão, risco de queda. 
D.(   )  permissão de trabalho, análise de risco, explosão, perigo de choque. 

 
 
20. A NR 17 – Ergonomia cita que, nos locais de trabalho onde são executadas atividades que 

exijam solicitação intelectual e atenção constantes, tais como salas de controle, laboratórios, 
escritórios, salas de desenvolvimento ou análise de projetos, dentre outros, são recomendadas 
condições de conforto, tais como as citadas abaixo:  
I. Níveis de ruído de acordo com o estabelecido na NBR 10152; norma brasileira registrada no 

INMETRO. 
II. Índice de temperatura efetiva entre 20ºC (vinte) e 23ºC (vinte e três graus centígrados).  
III. Velocidade do ar não superior a 0,75m/s.  
IV. Umidade relativa do ar não inferior a 30 (trinta) por cento. 
Assinale a alternativa correta. 
A.(   )  Estão corretos somente os itens I, II e IV. 
B.(   )  Estão corretos somente os itens II e IV. 
C.(   )  Todos os itens supracitados estão corretos ( I, II, III, IV ). 
D.(   )  Estão corretos somente os itens I, II e III. 
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21. Conforme a NR 15 – Atividades e Operações Insalubres, os Graus de Insalubridade são definidos 
em percentuais, conforme os Anexos citados abaixo: 
I. Anexo 1: Atividades ou operações que exponham o trabalhador a níveis de ruído contínuo ou 

intermitente superiores aos limites de tolerância fixados no Quadro constante do Anexo 1 e no 
item 6 do mesmo Anexo – Grau de Insalubridade de 20%. 

II. Anexo 7:  Atividades ou operações que exponham o trabalhador a radiações não-ionizantes 
consideradas insalubres em decorrência de inspeção realizada no local de trabalho -  Grau de 
Insalubridade de 20%. 

III. Anexo 11: Atividades ou operações que exponham o trabalhador a agentes químicos cujas 
concentrações sejam superiores aos limites de tolerância fixados no Quadro 1 – Grau de 
Insalubridade de 10%, 20% e 40%. 

IV. Anexo 14: Atividades ou operações que exponham o trabalhador a agentes biológicos - Grau 
de Insalubridade de 20% e 40%. 

Assinale a alternativa correta. 
A.(   )  Estão corretas as afirmações I, II, III e IV. 
B.(   )  Estão corretas somente as afirmações II e IV. 
C.(   )  Estão corretas somente as afirmações I, II e IV. 
D.(   )  Estão corretas somente as afirmações I, II e III. 

 
22. No que trata a NR 16 – Atividades e Operações Perigosas, assinale a única alternativa incorreta. 

A.(   )  É responsabilidade do Ministério do Trabalho a caracterização ou a descaracterização da 
periculosidade, mediante laudo técnico elaborado por Médico do Trabalho ou Engenheiro 
de Segurança do Trabalho, nos termos do artigo 195 da CLT. 

B.(   )  O exercício de trabalho, em condições de periculosidade, assegura ao trabalhador a 
percepção de adicional de 30% (trinta por cento), incidente sobre o salário, sem os 
acréscimos resultantes de gratificações, prêmios ou participação nos lucros da empresa. 

C.(   )  Todas as áreas de risco previstas na NR 16 devem ser delimitadas, sob responsabilidade 
do empregador. 

D.(   )  O empregado poderá optar pelo adicional de insalubridade que porventura lhe seja devido. 
 
23. O treinamento para a CIPA deverá contemplar, no mínimo, os seguintes itens:  

I. Estudo do ambiente, das condições de trabalho, bem como dos riscos originados do processo 
produtivo e metodologia de investigação e análise de acidentes e doenças do trabalho.  

II. Noções sobre acidentes e doenças do trabalho decorrentes de exposição aos riscos 
existentes na empresa e noções sobre a Síndrome da Imunodeficiência Adquirida – AIDS, e 
medidas de prevenção.  

III. Noções sobre as legislações trabalhista e previdenciária relativas à segurança e saúde no 
trabalho e princípios gerais de higiene do trabalho e de medidas de controle dos riscos. 

IV. Organização da CIPA e outros assuntos necessários ao exercício das atribuições da Comissão. 
Com base nas afirmações acima, marque a alternativa correta.  
A.(   )  Estão corretos somente os itens II e IV. 
B.(   )  Estão corretos somente os itens I, II e IV. 
C.(   )  Estão corretos os itens I, II, III e IV. 
D.(   )  Estão corretos somente os itens I, II e III. 

 
24. Conforme a NR 12, os pisos dos locais de trabalho onde se instalam máquinas e equipamentos e 

das áreas de circulação devem atender às seguintes disposições:  
I. Ser mantidos limpos e livres de objetos, ferramentas e quaisquer materiais que ofereçam 

riscos de acidentes.  
II. Ter características de modo a prevenir riscos provenientes de graxas, óleos e outras 

substâncias e materiais que os tornem escorregadios.  
III. Ser nivelados e resistentes às cargas a que estão sujeitos. 
Das afirmações acima: 
A.(   )  Somente I e II são verdadeiras. 
B.(   )  Somente II e III são verdadeiras. 
C.(   )  Somente I e III são verdadeiras. 
D.(   )  I, II e III são verdadeiras. 
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25. A NR 12 – Proteções de Máquinas e Equipamentos no item 12.24, descreve Cinco ( 5 ) situações 

em que os dispositivos de partida, acionamento e parada das máquinas devem ser projetados, 
selecionados e instalados, de acordo com as seguintes condições:  
I. Não se localizem em suas zonas perigosas.  
II. Possam ser acionados ou desligados, em qualquer situação, por outra pessoa que não seja o 

operador.  
III. Impeçam acionamento ou desligamento involuntário pelo operador ou por qualquer outra 

forma acidental.  
IV. Não acarretem riscos adicionais.   
V. Não possam ser burlados. 
Analisando as situações descritas acima, assinale a alternativa correta: 
A.(   )  Estão corretas, conforme o item 12.24 da NR 12, somente as condições I, III e V. 
B.(   )  Estão corretas, conforme o item 12.24 da NR 12, somente as condições I, II e IV. 
C.(   )  Estão corretas, conforme o item 12.24 da NR 12, somente as condições I, III, IV e V. 
D.(   )  Estão corretas, conforme o item 12.24 da NR 12, todas as condições descritas (I, II, III, IV e 

V). 
 
26. A NR 18 – Condições e Meio Ambiente de Trabalho na Indústria da Construção, no que diz 

respeito à escada de mão, cita quatro (04) procedimentos de segurança que devemos levar em 
consideração. Assinale abaixo o procedimento que não está de acordo com o item 18.12.5.6 da 
respectiva NR. 
A.(   )  Ultrapassar em 1,20m (um metro e vinte centímetros) o piso superior.  
B.(   )  Ser fixada nos pisos inferior e superior ou ser dotada de dispositivo que impeça o seu 

escorregamento. 
C.(   )  Ser dotada de degraus antiderrapantes.  
D.(   )  Ser apoiada em piso resistente. 

 
 
 
 
 
27. O artigo 8º da Lei Orgânica do Município de Santo Ângelo assim disciplina: “Todas as medidas do 

Poder Público Municipal de grande repercussão na comunidade devem ser discutidas com as 

entidades representativas do Município, nas questões que digam respeito 

diretamente_______________________, antes de colocadas em prática”.  

Analise as sentenças abaixo e assinale a que completa corretamente o texto acima: 

A.(   )   à categoria que representam 

B.(   )   ao poder judiciário 

C.(   )   as atividades do prefeito 

D.(   )   ao Poder legislativo 

 
28.  Sobre a “Política Urbana” (art. 119 e seguintes) da Lei Orgânica do Município de Santo Ângelo, 

estão corretas as seguintes afirmações, exceto a da alternativa: 
A.(   )  Nos loteamentos com área superior a três hectares, deverá constar nos projetos a doação pelo 

proprietário ao Município ou ao Estado da área destinada à construção de Escola. 
B.(   )  No município de Santo Ângelo não é vedada a urbanização de áreas de terras às margens 

dos rios, riachos e nascentes. 
C.(   )  Para garantir a gestão democrática no planejamento e política urbana, deverá o município 

promover debates, audiências e consultas públicas. 
D.(   )  A sede do distrito que contar com mais de trinta casas deverá ter delimitado seu perímetro 

urbano, criando-se infraestrutura necessária para manter o homem com o mínimo de 
conforto urbanístico e social. 

L egislação 
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29. O servidor efetivo, em virtude de concurso público e com estabilidade adquirida após três anos 

de efetivo exercício, só perderá o cargo, conforme artigo 21 do Regime Jurídico dos Servidores 
Públicos do Município de Santo Ângelo, nos seguintes casos, com exceção da alternativa: 
A.(   )  Em virtude de sentença judicial transitada em julgado. 
B.(   )  Mediante processo administrativo em que lhe seja assegurada ampla defesa. 
C.(   )  Mediante procedimento de avaliação periódica de desempenho, na forma de lei 

complementar, assegurada ampla defesa. 
D.(   )  Em virtude de processo judicial por cobrança de pensão alimentícia devida a filho menor. 

 
30. À luz do artigo 7º do Regime Jurídico dos Servidores Públicos de Santo Ângelo, são requisitos 

básicos para ingresso no serviço público municipal os descritos a seguir, exceto: 
A.(   )  Estar quite com as obrigações militares e eleitorais. 
B.(   )  Ter idade mínima de 18 anos. 
C.(   )  Estar livre de processo judicial por cobrança de dívida. 
D.(   )  Ter atendido às condições presentes em lei para o cargo. 

 
 


